



# Dubičanský zpravodaj

3/2018

## Úvodní slovo

Vážení spoluobčané a přátelé naší obce,  
po horkém jaru nás léto uvítalo chladnými i deštivými dny, což pro některé byla změna příjemná, pro druhé nikoliv. Doufáme, že vám na dovolené či dětské letní tábory vyjde počasí dle vašich představ. Přejeme příjemně prožité prázdniny bez nehod, nemocí i dalších nepříjemností.

Protože další vydání zpravodaje bude vycházet přibližně v termínu, kdy se konají volby do zastupitelstev obcí, zařazujeme již do tohoto zpravodaje i stručné informace o volbách. Věříme, že se prostřednictvím Dubičanského zpravodaje budeme setkávat i v následujícím volebním období.

*Redakce Dubičanského zpravodaje*

## Významná jubilea oslavili

Vážení oslavenci a spoluobčané,  
je nám velice líto, že nemůžeme díky GDPR – ochraně osobních údajů uvést vaše jména ve zpravodaji. Chtěli bychom Vám tedy alespoň pográtulovat k prožitému výročí a přejeme mnoho dalších ve zdraví prožitých let.

## Kulturní program na 3. čtvrtletí roku 2018

25. srpna      20:00      Noční hasičská soutěž v PÚ      pořádá SDH Dubičné

*Změna programu vyhrazena.*

## Aktivity obecního úřadu

**Během letních prázdnin bude obecní úřad pro veřejnost otevřen pouze  
v pondělí od 16:00 do 18:00 hodin.**

### Volby

Ve dnech 5. a 6. října 2018 se budou konat volby do zastupitelstev obcí a zastupitelstev městských částí ve statutárních městech, do zastupitelstev hlavního města Prahy a zastupitelstev jeho městských částí a ve vybraných volebních obvodech volby Senátu Parlamentu České republiky.

### Podpora cestovního ruchu

Jak jsme vás informovali v minulém zpravodaji, v únoru letošního roku jsme podali žádost o dotaci z programu Podpora cestovního ruchu, který vyhlásil Krajský úřad Jihočeského kraje. Zastupitelstvo kraje na svém zasedání rozhodlo náš projekt nepodpořit.

## Obec přátelská seniorům 2018

Na začátku června bylo vyhlášeno další kolo soutěže Obec přátelská rodině a seniorům. Do soutěže jsme se opět přihlásili s projektem pro seniory. V letošním roce bychom rádi seniorům, resp. všem obyvatelům obce ve věku 55+, nabídli kompletní aktivity – podporu těla, mysli i ducha. Projekt by byl rozdělen na tři linie. První je podpora těla. V letošním roce připravujeme v obci víceúčelové hřiště. Vedle něj bychom chtěli vybudovat hřiště pro seniory – pořídit cca 8 - 10 herních prvků a upravit povrch. Hřiště by mohli samozřejmě využít všichni obyvatelé obce.

Druhou linií je podpora mysli. K té by sloužily dva kurzy. Frekventanti loňského kurzu anglického jazyka byli s kurzem velmi spokojeni a vyjádřili zájem o jeho pokračování. Prvním kurzem by tedy bylo pokračování loňského kurzu, 12 lekcí pro cca 8 - 10 seniorů. Druhý kurz bude zaměřen na trénink paměti. Trénink paměti má příznivý vliv na rozvoj paměti, koncentrace, pozornosti, řečové funkce, a tím i předcházení syndromu demence. I tento kurz bude určen pro cca 8 - 10 seniorů a bude mít 12 lekcí.

Třetí linie je podpora ducha. V rámci projektu bychom chtěli uspořádat výlet do Prahy na památky spojený s večerní návštěvou divadla nebo muzikálu.

Přihlášku do soutěže jsme poslali na konci června 2018 na Ministerstvo práce a sociálních věcí, výsledky budou vyhlášeny pravděpodobně na podzim 2018.

## Slovo starosty

### Odpočinkový koutek na Samotách

Vedle stanoviště kontejnerů budujeme prostor ke krátkodobému odpočinku nejen místních obyvatel, ale i kolemjdoucích rekreačních chodců. Firma Štěch pečlivě položí koncem července zámkovou dlažbu. Místo bude následně vybaveno dubovým stolem (z originálních dubičanských dubů) a třemi lavičkami. Lokalita je zajímavá panoramatickým výhledem na modrou hladinu Lusného rybníku a uklidňujícím pohledem na reliéf okolních zelených kopců.



V současnosti jsou zde již instalovány 3 stojany. Jde o kreslenou mapu Budějovicka, vývěsku obecního úřadu a dřevěnou tabuli, kterou můžete používat pro kulturní a komerční sdělení. Doufáme, že toto místo bude hojně využíváno.

### Víceúčelové hřiště pod obecním úřadem

Projekt technického zázemí multifunkčního hřiště pod obecním úřadem je dokončen. Jedná se o objekt o velikosti 10 x 7 m. Rozpočet dle projektové dokumentace je asi 3 miliony. Dodatečnou úpravou projektu se pokusíme ještě cenu stavby snížit. Přemístění sloupu VN-22 kV a zatrubnění stoky bude provedeno hned po žních. Do té doby odvedeme pomocí meliorace spodní vodu z východní strany hřiště. K dotazu některých obyvatel naší obce sdělujeme, že většina hromad zeminy na hřišti je ornice, kterou obec dostala darem od firmy Glet s.r.o. včetně dovozu. Ornice je potřebná až pro konečnou úpravu povrchu hřiště, takže teď logicky překáží a kazí první dojem při vjezdu do Dubičného. Prosíme proto o trpělivost.

Na konci roku 2017 jsme podali žádost o dotaci na výstavbu víceúčelového hřiště na Krajský úřad Jihočeského kraje v rámci Programu na podporu venkova. Naše žádost byla podpořena a Zastupitelstvo Jihočeského kraje nám schválilo dotaci ve výši 250 000 Kč.

## **Chodník Dubičné - Rudolfov**

Projekt chodníku, který zhotovil Ing. Koplík, byl předán na Stavební úřad Rudolfov spolu s žádostí o stavební povolení. Kdy bude toto povolení vydáno, nám není známo. Dlouhou čekací dobu může jistě potvrdit každý, kdo v poslední době něco stavěl a byl ve styku s úřady. Je otázkou, kdo bude dle nového stavebního zákona nositelem stavebního řízení, zda Silniční správní úřad Magistrátu města ČB nebo Stavební úřad Rudolfov.

Na přelomu července a srpna budeme podávat žádost o dotaci na výstavbu chodníku na Rudolfov na Místní akční skupinu Hlubocko - Lišovsko, jejíž jsme od roku 2014 součástí. Veškerou dokumentaci k podání žádosti máme připravenou a nyní jen čekáme na vyhlášení výzvy k předkládání projektů. Dle předběžných informací by se mělo jednat o dotaci ve výši 95 % z cílové částky.

## **Restaurace U Žáby**

Probíhá zkušební provoz vzduchotechniky v kuchyni a připravuje se výměna plynového atmosférického kotle za nový plynový kondenzační.

Dobrou zprávou je, že původně hrozící změna nájemce restaurace zdá se býti v současné době zažehnána.

## **Osvětlení komunikace pod Rejšků**

V současné době probíhá výběrové řízení na zhotovení nového veřejného osvětlení komunikace pod Rejšků. Naší snahou je, aby toto nové LED-osvětlení bylo hotové do podzimu letošního roku.

## **Oprava pomníku padlým v 1. světové válce**

V květnu tohoto roku byla dokončena oprava pomníku padlým ve světové válce. Již loni byl celý pomník omyt tlakovou vodou a naimpregnován. Plot byl opraven a natřen. Záhon uvnitř památníku byl potažen netkanou zahradní textilií a opatřen vrstvou drcené kůry. Původní porcelánové fotografie byly nafoceny a snímky byly předány panu Prouzovi z Pardubic, který se zabývá restaurováním starých fotografií. Po jejich digitální úpravě jsme objednali u budějovické firmy Kaluma s.r.o. zhotovení nových porcelánových obrázků, včetně jejich montáže. V průběhu 1. světové války narukovalo do války několik desítek mladých dubičanských mužů. Návratu dvanácti z nich se již jejich rodiny nikdy nedočkaly. Ztrátu dvanácti mladých životů je třeba si neustále připomínat.

## **Likvidace větví na parkovišti pod sjezdovkou**

Původně se předpokládalo, že dojde k likvidaci skládky formou štěpkování. Firma pana Požárka Bio 12 s.r.o. odvezla 2 fůry větví a již se neozvala. Obec Dříteň provozující kotelnu na dřevní štěpky rovněž po zhlédnutí skládky ztratila zájem.

Čelem se k likvidaci skládky postavila Kompostárna Jarošovice, která během 1 hodiny učinila z 25 m dlouhé hromady klestí (převážně túje) kupu materiálu, z kterého posléze bude vyroben kompostový substrát.

Ozývají se hlasy, že skládka větví na parkovišti pod sjezdovkou moc dobře nevypadá. Menší hromadu, než která vznikne za 1 rok, se žádné firmě zpracovávat nevyplatí. Je otázkou, na jakém jiném místě větve a klestí celý rok shromažďovat. Libovolné náměty jsou vítány.

## Revitalizace rybníku Lusný

Odbor životního prostředí Magistrátu města České Budějovice, vodoprávní úřad (paní Blechová) vyřizuje stavební povolení na opravu a revitalizaci tohoto rybníku a nic už nebrání jeho vydání. Pak budeme jen netrpělivě, nebo lépe trpělivě, čekat na vypsání již avizovaného dotačního titulu.

## Kulturní akce

### Dětský den v lomu v Dubičném



Obec Dubičné pravidelně každý rok na přelomu května a června pořádala zájezd pro děti. Pro připomenutí v posledních letech jsme navštívili ZOO v Praze, v Jihlavě, v Berouně, ve Větrovech, v Plzni včetně dinoparku, aquaparky v Jihlavě, Horažďovicích a Frymburku. Z dalších výletů zmíníme např. Muzeum čokolády a Muzeum lega v Táboře, Zeměráj v Kovářově apod.

Pro stále se snižující počet účastníků jsme letos zvolili jinou formu oslav dětského dne. V sobotu 2. června na každé dítě čekalo v lomu nad Velkým Dubičným nejen značné množství sportovních her, ale i odměn. Každý návštěvník si mohl vybrat mezi disciplínami ty, které mu nejlépe vyhovují. Do soutěží se se svými dětmi zapojili aktivně i jejich rodiče. Družstva červených a žlutých mezi sebou soutěžila až do okamžiku, kdy hru přerušil déšť. Ale ani nepříjemná změna počasí nás nevyhnala domů. Na ohni jsme si opekli špekáčky a jarní déšť jsme přečkali pod přivezenými stany. Když se počasí umoudřilo, tak se největším lákadlem pro malé návštěvníky staly vzniklé kaluže vody. Příjemné posezení u ohně vydrželo až do večerních hodin.



### Pouť v Dubičném



V sobotu 9. června v rámci pouťových oslav probíhala před kapličkou na návsi ve Velkém Dubičném mše svatá. Během mše p. farář Mgr. Witold Piotr Kocon z Dobré Vody posvětil novou hasičskou přenosnou motorovou stříkačku Sboru dobrovolných hasičů z Dubičného, kterou si hasiči pořídili z finančních příspěvků sponzorů a ze svých vlastních prostředků.

Vzhledem k letošnímu 100. výročí založení republiky Obec Dubičné v rámci pouťových příprav zrenovovala poškozené fotografie našich předků na pomníku padlých v 1. světové válce.

Od 13 hodin probíhala tradičně hasičská soutěž. Zvuk motorových stříkaček kolem 17. hodiny vystřídala libozvučná muzika kapely Country foters. Přítomní si až do půlnoci mohli zapívat a zatancovat dle libosti.



### Snaha Dobré Vody o odtržení místní části Samoty od Dubičného

Dne 3. května 1934 požádala obec Dobrá Voda Okresní úřad v Českých Budějovicích o přiřazení dubičanských Samot, Nových Třebotovic a severní části Srubce k Dobré Vodě. Tehdejší starosta Dobré Vody pan Krombholz argumentoval tím, že domy z částí dotčených obcí těsně přiléhají k Dobré Vodě a elektrickou sítí jsou připojeny k jejímu družstvu. Zmíněné části jsou tedy hospodářsky ale i společensky těsně spjaty s obcí Dobrá Voda a připojení k Dobré Vodě si obyvatelé částí obcí údajně výslovně přejí. Dítka z těchto částí rovněž navštěvují dobrovodskou školu.

Nutno podotknout, že Samoty byly již tehdy napojeny na elektrickou síť a do Velkého a Malého Dubičného byla zavedena elektřina až v roce 1946. Současně se v žádosti tvrdí, že Dobrá Voda jest obec chudá a uvedené obce jsou majetné. Rovněž katastr obce činí jen 155 ha (Dubičné má 326 ha, Třebotovice 525 ha a Srubec 810 ha).



Okresní úřad vyzval 28. srpna 1934 obec Dubičné k vydání stanoviska k této žádosti Dobré Vody. Stanovisko Obce Dubičné bylo odesláno 25. října 1934, je velice obsáhlé (7 stran) a je podepsáno tehdejší starostou Josefem Krausem a jeho náměstkem Janem Pouzarem.

Obec Dubičné argumentuje a upozorňuje na rozpory v dobrovodské žádosti takto:

*„Nejkřiklavějším rozporem v důvodech žádosti a pravdou jest torzení Dobré Vody, jako by ona sama byla obcí chudou a obec Dubičné obcí bohatou. Obec Dobrá Voda jest velice bohatá. Je farní obcí a poutním místem, dějištěm církevních obřadů a rozsáhlých poutí, má v katastru 7 koloniálních obchodů, 3 pekařství, 4 hostince, několik prodejen lahvového piva, 4 řeznické krámy a dvoje lázně. Má elektrizaci, prvotřídní komunikaci a notorický příjem z výletníků a poutníků. Naše obec toto vše nemá, nemá elektrizaci, nemá výletníků, živností jen v nejskromnější míře a komunikace vetché. Nemůže přece Dobrá Voda torditi, že proto, že sama sídlí v dolíku, má nárok na území obcí ležících na stráni, třebaž k údolí jejího sídla se svažující. Také není Dubičné od svých dotčených čísel odděleno lesem, jako by bylo odtrženo nějakým pralesem nebo záseky.“*

Na závěr Obec Dubičné vyjadřuje přesvědčení, že obec Dobrá Voda nemá ke svému rozvoji naše pozemky zapotřebí a důvody, jimiž žádost svou opírá, se nezakládají na pravdě. Naše obec by ochuzením o předmětné pozemky citelně utrpěla a navrhuje, aby žádost Dobré Vody byla pro nevhodnost a bezdůvodnost zamítnuta.

Až téměř po roce, dne 2. října 1935 dorazil do Dubičného „Výměr Zemského úřadu v Praze“, že žádosti Dobré Vody se nevyhovuje. Podepsán president Zemského úřadu.

Klidně se tehdy mohlo stát, že naše obec by nyní byla bez Samot, přilehlých luk a Lusného rybníku. Kopie dokumentů k tomuto případu jsou k nahlédnutí na našem Obecním úřadě.

Starosta obce Ing. Vladimír Hronek

## Sbor dobrovolných hasičů Dubičné

### Hasičská soutěž v Dubičném



Nepřehlédnutelnou součástí pouti byla i letos hasičská soutěž v požárním útoku pod Dlouhým vrchem. Brzy po sobotním obědě se do sportovního areálu začaly sjíždět sbory z okolních obcí se svými družstvy dětí, žen i mužů.

Naši hasiči se soutěže zúčastnili se dvěma družstvy mužů, dvěma družstvy žen a dvěma družstvy dětí. Celkem v tomto sportovním klání vybojovali čtyři medailová místa. Nelze nezmínit úspěch našich žen, které v této soutěži vyhrály dva poháry za 1. místa v kategorii žen bez omezení a v kategorii žen nad 30 let. Tyto dva poháry navázaly na cenný pohár za 2. místo v okresním kole, kterého se ženy nad 30 let zúčastnily ten samý den dopoledne na stadionu SKP v Českých Budějovicích, kam postoupily po vítězství v obvodním kole.

Na soutěži jste mohli poprvé také vidět nový bílý hasičský stan o velikosti 6 x 12 metrů, který chrání návštěvníky před slunečními paprsky i před večerní rosou.



SDH Dubičné

### Zásahová jednotka obce

V posledním čtvrtletí měla zásahová jednotka obce několik výjezdů. Hasiči zasahovali například na začátku května ve Velkém Dubičném při vytopení sklepu nebo při návratu z hasičské soutěže z Vlčovic, kde asistovali dalším záchranným složkám při autonehodě. Členové jednotky se také zúčastnili pravidelných povinných školení.



### Redakce zpravodaje

Dubičanský zpravodaj vydává obec Dubičné, IČO 00581275, čtvrtletně v nákladu 250 výtisků a je dodáván do každé domácnosti v obci Dubičné ZDARMA. Výtisky je možné získat i na obecním úřadě. Nedílnou součástí Dubičanského zpravodaje je jeho elektronická podoba na [www.dubicne.cz](http://www.dubicne.cz). Povoleno MK ČR podle § 7 zákona č. 46/2000 Sb., dne 12. 2. 2015, ev. číslo E 21998.

Uzávěrka příštího čísla je 15. září 2018. Své náměty zasílejte na emailovou adresu [mistostarosta.dubicne@gmail.com](mailto:mistostarosta.dubicne@gmail.com). Děkujeme.

Redakční rada Dubičanského zpravodaje:

Ing. Veronika Humlerová, Ph.D., Mgr. Jaroslava Petřeková, Mgr. Jaroslava Tesařová.